## 位居历史第二

# 入梅以来累计雨量突破643毫米

本报讯 (晚报记者 蔡佳)强降雨一波未平,一波又起。昨天早晨,新一轮强降雨再次"上线",无锡又一次成为了雨水"主战场"。面对来势汹汹的大雨,气象部门先后拉响雷暴黄色预警信号、暴雨橙色预警信号。

昨天一大早7点多,天色突然暗了下来,不一会儿,雷声大作,大雨倾盆而下。8时10分市气象部门发布

暴雨橙色预警信号:未来三小时全市大部分地区降雨量将达50毫米以上。昨天一整天天空的"水龙头"一直处于拧开状态,雨量和气势不断升级。从市气象部门了解到,从16日20时到17日15时,无锡、江阴、宜兴累计雨量分别为43.6毫米、33.8毫米、44毫米,其中崇安寺街道拔得头筹,仅上午3个小时就下了57.9毫米;广瑞路街道和蠡湖街道同时以

0.1毫米的落差位列第二。截至昨天 14时,今年入梅以来无锡、江阴、宜兴 累计雨量分别为643.3毫米、641.2毫 米、615.4毫米,位居历史第二。

最新气象资料显示,短期受梅雨带影响,无锡仍会泡在雨水里。这个双休日依然是多雷阵雨天气,预计今明两天雨量中等局部大雨,短时强降水和雷雨大风仍有可能出现。正值休息日,如无必要建议大家尽量不要

外出。

受到冷空气和降雨共同的影响,最近锡城温度低迷,气温一直停留在初夏时节。气象部门人士表示,天气不会一直凉爽下去,毕竟已经到了三伏时节,而且今年的"三伏"和去年一样,足足有40天,跟梅雨一样是超长待机。今天起,锡城气温将重回30℃以上,天气将恢复网热的党态

# 消防部门排涝引居民点赞: "他们都是棒小伙"

昨天一早又一场大雨来袭, 虽然持续时间不算久,但也给一 些地方带来了麻烦。记者跟随兴 源路消防站的消防救援人员来到 出现水情的德溪路小区,为小区 进行排水。

"早上看到开始下雨了,我们就开始准备起来了。"兴源路消防救援站站长谷艳军介绍。果然,刚收拾完装备没多久,报警电话便打来了:德溪路小区内水位上涨,有居民家中已经进水!消防救援人员立即奔赴现场。

上午9时多,救援人员到达现场后,发现德溪路小区217号至221号之间积水严重,其中220号的包阿姨家中的积水更是已经超过了二十厘米。几名消防救援人员立即在包阿姨家后方架起抽水泵开始抽水,伴随着隆隆声,积水被抽往数十米外的河中。小区积水最深处没到了小腿位置,自行车、电动车也都浸泡在雨水中,居民自己种的蔬菜也都遭了殃。大约二十分钟后,积水有了明显的下降,部分居民也开始下楼查看

情况。

上午10时多,雨势再次大了起来,不过在抽水泵不间断的工作下,水位依然在持续下降中。接近11时,包阿姨家中已经没有了积水,室外的积水大多也被抽走。谷艳军特意关照了包阿姨老两口,如果再发生积水的情况一定要提早报警,不要等到家中进水

中午时分,包阿姨订了外卖给 消防救援人员,还拉着记者不断说 着:"他们都是棒小伙。" (甄泽)

# 小路水深50厘米 民警徒手疏通排水管

本报讯 锡城遭遇强降雨, 全市公安民警投入防汛工作,坚 守在第一线不间断排查风险隐 患,惠山开发区派出所民警周科 亮就是其中一个。昨天上午,他 在巡查过程中发现辖区一处道路 被水淹,冒雨上前徒手疏通排水 管

见早上雨下得很大,周科亮专门到辖区进行巡逻。"交警和市政等部门重点保障主要道路,我是去看看小区、小路、犄角旮旯等地方有没有积水的情况。"9点多他来到堰新路附近的一条小路,发现小路积水严重,水深达50厘米。周科亮挽起裤管脱掉走进水中,开始找路边的窨井。刚巧有一名工作人员巡逻经过,两人随即用树枝、扫帚在水中寻找确认窨井位置,清理堵塞的树枝树叶,徒手打开了窨井盖。当时下着滂沱大雨,周科亮顾不上撑伞,也顾

不上积水浑浊,只想迅速让路上 的积水排走。直到相关部门叫来 一名阿姨看守窨井周围的安全, 周科亮才离开去别处巡逻。10点 多他回到派出所时,浑身已经湿 透。 (小任)警方供图



### 宜兴一农房倒塌 3人受轻微伤

本报讯 宜兴市17日早晨出现强对流天气,短时雨强大。据宜兴市气象局通报,截至17日上午10时,宜兴市部分地区已达暴雨,且降雨还在持续。截至17日,宜兴市梅雨期已达38天,梅雨量也已达常年的两倍以上。

17日上午9点多钟,受梅雨影响,宜兴市丁蜀镇双桥村农家一栋两层自建住房倒塌,有人被困。接到报警后,丁山派出所迅速抵达出事地点施救。据宜兴警

方透露,倒塌的房屋是双桥村巷里56号,房屋倒塌时3人被困,经过民警现场施救,3人均已安全脱险,均为轻微伤。宜兴市市长张立军当天作出要求,要求各镇(园)加强巡查,注意危旧房屋安全,及时转移有关人口,确保群众生命财产安全。

宜兴市农业农村局工作人员 17日透露,由于大风、暴雨等强 对流天气频发,导致宜兴部分 在田作物短时受涝,农业生产设 施受损,影响农业正常生产。记者了解到,截至17日中午,宜兴芳庄、潼渚等村庄的部分农田被淹,当地干部群众正在积极排涝。宜兴市气象局17日中午发布信息,预计18日宜兴仍将阴有中雨,局部大到暴雨。21日开始到23日受副高增强北抬影响,宜兴气温升高明显,可达高温,并将以多云午后局部雷阵雨天气为主。

(何小兵)

#### 中考试卷 这么批改 背对背打分, 一道题最多4人评

中考结束后,家长和考生最关心的 莫过于超过25万份试卷的分数如何被 客观公正地评出。全市评卷工作在考 试一结束就开始,预计20日结束。17 日记者来到中考阅卷现场,帮全市5万 多名考生一探究竟。

阅卷大楼位于无锡机电高职一栋 机房内,采取严格的门禁制度,不允许 随意出入。516名阅卷老师按学科分 布在4个楼层12个机房中。进入机房 前阅卷老师手机被统一存放在外面的 保存柜内,钥匙由组长保管。老师进入 机房需要穿上鞋套,佩戴口罩。每一位 老师的阅卷情况均由设备监控,还通过 数据在电脑中呈现出来,便于现场负责 人监管。

考试一结束,市教育考试院就从全 市选出了516名身体状况良好、业务水 平较高的骨干教师承担阅卷工作。中 考阅卷工作负责人介绍,本次阅卷客观 题采用自动机阅的方式进行。在13日 考试结束后,选择题答案即经过扫描整 理,确定了评分标准后通过机器比对呈 现结果。主观题今年继续采用"2+1+ 1"模式在网上评阅,老师"背对背"打 分,确保每一题给分合理无误差。为此 次阅卷提供技术支持的相关单位工作 人员介绍,每道题目的扫描图片随机分 配给2位老师评阅,若两人的给分差值 在固定阈值内,则取平均分。若两人评 出的分值差异超出了阈值,则将该题发 给第3位老师再评。若前三位老师评 出分值与前两位老师的分值依然超出 阈值,则发给阅卷组长最终评审。

正常情况下,每位阅卷老师电脑上只呈现出答题区域内的信息,考生的个人信息及与本题无关的资料均保密处理。若有个别考生出现答题错位等特殊情况,阅卷组会将其答卷单独调取后通过人工方式"2+1+1"的方式批阅,保证真实呈现考生的学业水平。

评卷结束后,阅卷老师还将多次复核试卷,确保试卷无误差,考生和家长可在7月22日下午查询成绩。市教育考试院负责人介绍,市教育局、教育考试院将提前公布中考分数查询具体时间,以及多种查分渠道等,最终分数以考生学校发放的成绩单为准。考生或家长若对成绩有疑问,可向所在学校提出申请,由学校统一向市考试院反馈再组织专家讲行复核。

(陈春贤 实习生胡婧蕴)